

परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेशन

CRIME OPERATION

साप्ताहिक

पानीको सही सदुपयोग
गरौं । पानी महसुल
समयमै तिरी अनावश्यक
जरिवानाबाट बचाउँ ।



नेपाल खानेपानी संस्थान शाखा
कार्यालय देवकोटा चौक
विराटनगर

□ वर्ष ९ □ अंक ४३ २०७८ जेठ १६ गते आईतवार

Sunday 30, MAY 2021

□ पृष्ठ: ६, □ मूल्य रु. १०/-

पच्चीस लाख बराबरको खाद्यान्न हस्तान्तरण

विराटनगर । नेपाल उद्योग परिसंघ प्रदेश नं १ को प्रमुख सल्लाहकार तथा एसियन थाइफुड इन्डस्ट्री प्रा लि का प्रबन्ध निर्देशक महेश जानु र संचालक राधेश्याम सारङ्गले २५ लाख बराबरको खाद्यान्न हस्तान्तरण गरेको छ ।

सुनसरीको दुहवी नगरपालिका वडा नं. ९ स्थित एशियन थाइ फूड्स प्रा.लि.को प्रागणमा एक कार्यक्रमको आयोजना गरी गरीव तथा अति-विपन्न परिवारहरूका लागि नगरपालिकाबाट राहत स्वरूप खाद्यान्न हस्तान्तरण गरेको हो ।

नेपाल उद्योग परिसंघ प्रदेश नं: १ विराटनगरले लकडाउनबाट प्रभावित बनेका गरीव, अति-विपन्न, दैनिक ज्याला मजदुरी गर्ने वर्गका मानिसहरूलाई राहत स्वरूप खाद्यान्न वितरण गर्नका लागि स्थानीय जनप्रतिनिधीहरूलाई राहत सामग्री उपलब्ध गराएको छ ।

दोस्रो लहरको कोरोना संक्रमण शुरु भएपछि सरकारले लगाएको लकडाउनमा अतिविपन्न परिवारलाई खाद्यान्न अभाव भएको महशुस गरी चामल, दाल, नुन, खाने तेल लगायतका खाद्यन्न स्वरूप राहत उपलब्ध गराएको छ ।

खाद्यन्न स्वरूप राहत उपलब्ध

प्रधानमन्त्रीको कदम विरुद्ध मोर्चाबन्दी

विराटनगर । प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको सिफारिसमा राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले गत जेठ ७ गते गरेको संसद विघटनको विरुद्धमा मोरङका राजनीतिक दलहरूले मोर्चाबन्दी सुरु गरेका छन् ।

नेपाली कांग्रेस मोरङका जिल्ला कार्यालयमा बसेको नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्र, नेकपा एमाले (नेपाल खनाल पक्ष) र जनता समाजवादी पार्टी उपेन्द्र पक्ष समेतको जिल्लास्तरीय बैठकले प्रतिनिधिसभा विघटनको विरुद्धमा मोर्चाबन्दी सुरु गरेको हो । चारै दलहरूको तर्फबाट संयुक्त विज्ञापित जारी गर्दै प्रधानमन्त्री ओलीले गत जेठ ७ गते मध्यरातमा चालिएको



गराएपछि, दुहवी नगरपालिका वडा नं. ९ का वडाअध्यक्ष मेहदी हुसेनले खाद्यान्न ग्रहण गर्नुहुँदै निकै खुशी हुँदै राहत स्वरूप खाद्यन्न दिएर एशियन थाइ फूड्सको सहयोगमा नेपाल उद्योग परिसंघ प्रदेश नं: १ विराटनगरले सराहनीय काम गरेको बताए ।

सरकारले गरीव तथा अति-विपन्न परिवारहरूका लागि राहतको घोषणा नगरेको भन्दै गुनासो गरेका थिए । लकडाउनको कारणले दैनिक ज्याला मजदुरी गर्न नपाउँदा जीविकोपार्जन गर्न समस्या भएको

वेला अति विपन्नहरूका लागि एशियन थाइ फूड्स प्रा.लि. सुनसरीले सहयोग जटाइदिएको एशियन थाइ फूड्स प्रा.लि.का जर्नल मेनजर, समिर शाह र परिसंघका उपाध्यक्ष दिपक पौडेलले जानकारी गराएका थिए ।

राज्यले नसोचेको वेला एशियन थाइ फूड्सको सहयोगमा नेपाल उद्योग परिसंघ प्रदेश नं: १ विराटनगरले अति विपन्नहरूको पहिचान गरेर राहत वितरण गरेको परिसंघका अध्यक्ष भीम घिमिरेले बताए । समाजका कुनै पनि अति विपन्न व्यक्ति कोरोनाबाट संक्रमित

गलत कदमका विरुद्धमा न्यायिक एवम् राजनीतिक रूपमा प्रतिवाद गर्न सम्पूर्ण न्यायप्रेमी, जनता तथा सम्पूर्ण लोकतन्त्रवादी शक्तिलाई हामी अपिल गर्दछौं ।

त्यसैगरी कांग्रेस मोरङका सभापति डिगबहादुर लिम्बू, माओवादी केन्द्रका जिल्ला सचिव गणेश उप्रेती सुशील, नेकपा एमाले (नेपाल-खनाल पक्ष)का सचिव राजन केसी र जनता समाजवादी पार्टी मोरङका अध्यक्ष राजकुमार यादवले हस्ताक्षर गरेका छन् ।

विज्ञापितमा संवैधानिक व्यवस्था अनुसार बहुमत संसद सदस्यहरूको माग दावीलाई न्यायिक मान्यता दिई बाँकी अन्तिम पेजमा...

एम्बुलेन्समा गाँजा तस्करी

विराटनगर । मानवलाई आकस्मिक सेवा दिने एम्बुलेन्समा गाँजा तस्करी हुन थालेको छ ।

सुनसरी धरान उपमहानगर पालिका वडा नं. २ रत्नरोड स्थितबाट प्रहरीले एम्बुलेन्सबाट १०० के.जी. गाँजा सहित २ जनालाई पक्राउ गरेपछि एम्बुलेन्समा समेत गाँजा तस्करी हुने गरेको रहस्य खुलेको छ ।

सोमवार अर्थात् प्रहरी चौकी धनकुटाबाट खटिएको प्रहरी टोलीले धनकुटाको भेडेटारबाट धरानतर्फ आउदै गरेको को १ च ५५५९

संक्रमण तिर्को हुनेको संख्या बढी

विराटनगर । प्रदेश १ मा कोरोना संक्रमितको संख्या थपिनु भन्दा मुक्त हुनेको संख्या बढेको छ । शनिवार कोरोना संक्रमण हुनेको संख्या ७०१ रहेको छ भने मुक्त हुनेको संख्या ९९५ रहेका छन् ।

सर्वैभन्दा बढी मोरंगमा ३४६ जना संक्रमणमुक्त भएको छ । सा मा ि ज क ि व क । स मन्त्रालयका अनुसार ४३९ महिला र ५६४ पुरुष संक्रमणमुक्त भएका छन् । संक्रामित थपिएको मध्ये मोरङमा २०६, भद्रापुरमा २०५, सुनसरीमा १२१, धनकुटामा ५५,

नम्बरको एम्बुलेन्सलाई रोकी चैकजाँच गर्दा एम्बुलेन्सको पछाडीको भागमा २५/२५ के.जी. को ४ वटा भोलामा १ सय केजी लागूऔषध गाँजा बरामद गरेको हो । बरामद गरिएको गाँजा सहित एम्बुलेन्स, एम्बुलेन्स चालक धरान उपमहानगर पालिका वडा नं. १५ का ३६ वर्षीय बल बहादुर लिम्बु र सोही एम्बुलेन्समा सवार धनकुटा घर भई हाल धरान ११ बस्ने २८ वर्षीय पोशन राईलाई पक्राउ गरि ईलाका प्रहरी कार्यालय धरान सुनसरीबाट थप अनुसन्धान भईरहेको छ ।

संक्रामण मुट्टी भएको छ । विराटनगरमा ६७ महिला र ७८ पुरुष सहित १४५, सुन्धरहरैचामा २५, कटहरीमा ११, बुढीगंगामा १०, बेलवारीमा ४, मिक्लाजुङ्ग र गामथानमा २/२, पथरीशनिश्चरे, रंगेली, धनपालथान, जहदा, उर्लावारी र बाँकी अन्तिम पेजमा...

स्वच्छ खाद्य पदार्थ उपभोगका लागि अनुरोध

- प्याकिङ्ग भएको खाद्य पदार्थको बाहिरी आवरणमा लेबलमा खुलाउनुपर्ने उत्पादन मिति, उपभोग्य मिति व्याच नम्बर, तौल, आयतन, उद्योगको पुरा नाम टैगाना आदि हेरेर मात्र खरीद गरौं । साथै उपभोग्य मिति नाथेका खाद्य पदार्थ खरिद नगरौं ।
- अखाद्य रंग प्रयोग भएका अत्यधिक रंग प्रयोग भएका रङ्गीचङ्गी मिठाई लगायतका खाद्य पदार्थ खरीद नगरौं ।
- सडेगलेका किंग्मा भन्केका खुल्ला (नछोपी) राखेका फोहर टाउँ तथा विषाक्त अवस्थामा तयार पारिएका धूलो पर्ने स्थानमा राखेका खानेकुरा दुसी परेका किरा लागेका डल्ला परेका अस्वाभाविक गन्ध आउने खाद्य पदार्थको प्रयोग नगरौं ।
- तेलमा तारिका पकाएका खानेकुरा खाँदा पत्रपत्रिका राखि खाने बानी नगरौं ।
- ताजा र स्वच्छ खाद्य वस्तुको उपभोगमा ध्यान दिऔं ।
- खाद्य पदार्थको गुणस्तर सम्बन्धमा समस्या भएमा कार्यालयमा गुनासो/उजुरीको माध्यमबाट जनाकारी गराऔं ।

खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण कार्यालय, विराटनगर तीरंण सतर्क फोन नं. ०२१-४७०२२१, ४७०८२८

SUKRATARA FURNITURE UDYOG

BIRATNAGAR

9842033365
9805391277

Chattdev007@gmail.com

All types of Fabrication, Furniture, Prefab, Truss are available.

प्रतिनिधी...

स्वास्थ्य पूर्वाधार र जनशक्ति विकास गरिनेछ ।

५९. श्रमिकको उत्पादकत्व अभिवृद्धि र पूर्वाधार रोजगारी सुनिश्चित गर्न बहुदलीययुक्त जनशक्ति उत्पादन गर्ने नीति लिइनेछ। श्रम बजारको मागअनुसारको जनशक्ति उत्पादन गरिनेछ ।

६०. अनाथ बालबालिका लगायत अशहाय र सहाराविहीन नागरिकलाई अभिभावकत्व प्रदान गरिनेछ। सबै नागरिकलाई मानवोचित जीवनयापन सुनिश्चित गरिनेछ। योगदानमा आधारित सामाजिक सुरक्षा योजनाको दायरा विस्तार गर्दै लग्नेछ। लैङ्गिक उत्तरदायी शासन व्यवस्थालाई संस्थागत गर्दै लग्नेछ ।

६१. ज्येष्ठ नागरिकमा रहेको ज्ञान, सीप र अनुभव पुस्तान्तरण र हस्तांतरण गर्न स्थानीय तहमा ज्येष्ठ नागरिक मिलन केन्द्र सञ्चालन गरिनेछ। अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको हकहित र अधिकार संरक्षण गर्दै शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगारनयायिका अन्य सेवा सुविधालाई अपाङ्गतामैत्री बनाइनेछ ।

६२. युवाशक्तिलाई सदैव उत्साही, परिवर्तनका संवाहक र भविष्यप्रति आशावादी शक्तिका रूपमा परिचालन गर्ने नीति लिइनेछ। युवाहरूमा स्वयंसेवी संस्कृतिको विकास गरी मानवीय सेवा, विपद् व्यवस्थापन र आपत्कालीन अवस्थामा परिचालन गरिनेछ। आम नागरिकलाई शारीरिक तथा मानसिक स्वास्थ्य सुधारका लागि खेलकूद, शारीरिक व्यायाम, योग तथा ध्यानको अभ्यास गर्न उत्प्रेरित गरिनेछ ।

६३. पूर्ण सरकारको अवधारणा मा शीत तथा कार्यक्रम कार्यान्वयन र सेवा प्रवाह गर्न सक्षम राज्य संयन्त्रको निर्माण गरिनेछ। राजनीति र प्रशासनबीच समन्वय, निष्पक्षता, तटस्थता र अहस्तक्षेपको संस्कृति विकास गरिनेछ। भ्रष्टाचारविरुद्ध शून्य सहनशीलताको प्रतिवद्धतालाई निरन्तरता दिइनेछ। सेवाका क्षेत्रहरू सर्वसुलभ, छरितो र प्रभावकारी बनाउने नीति लिइनेछ। सरकारी सेवा प्रभावकारी बनाइनेछ ।

६४. सङ्गठनकालीन न्यायका बाँकी कार्य प्राथमिकताका साथ सम्पन्न गरिनेछ। बेपत्ता पारिएका व्यक्तिहरूको छानविन आयोगबाट पीडित परिचयपत्र प्राप्त व्यक्तिहरूलाई सहूलियत तथा सुविधा उपलब्ध गराइनेछ। लोकतन्त्रका योद्धाहरूको अभिलेखीकरण र सम्मानको कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

६५. शान्ति सुरक्षालाई प्रभावकारी बनाई आम नागरिक र सम्पत्तिको सुरक्षा प्रत्याभूत गरिनेछ। राष्ट्रिय सुरक्षा र प्रतिरक्षा प्रणालीलाई सबल बनाइनेछ। सीमा क्षेत्रका थप स्थानहरूमा सशस्त्र प्रहरी बलको बोर्डर आउट पोस्ट स्थापना गरिनेछ। हवाई तथा स्थलमार्गबाट आबत-आवत गर्ने विदेशी नागरिकको अभिलेख व्यवस्थित गरिनेछ। सुरक्षाकमीहरूका समस्या समाधानमा विशेष ध्यान दिइनेछ ।

६६. नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्ध राष्ट्रिय हित, पारस्परिक लाभ र सम्मान, अन्तर्राष्ट्रिय प्रतिवद्धता तथा दायित्व र न्यायमा आधारित हुनेछ। नेपालको राष्ट्रिय हितलाई केन्द्रमा राखी सार्वभौम समानता, विश्वास, समफकारी र सहकार्यका आधारमा छिमेकी तथा मित्रराष्ट्रहरूसँगको सम्बन्ध सुदृढ बनाइनेछ ।

६७. ऐतिहासिक सन्धि, तस्का, तथ्य तथा प्रमाणका आधारमा कूटनीतिक माध्यमबाट मित्रराष्ट्र भारतसँगको सीमा सम्बन्धमा बाँकी रहेका र समयसमयमा उठ्ने विषयहरूलाई समाधान गरिनेछ।

६८. नेपालको कनेक्टिभिटी र व्यापार विस्तारलाई सघाउ पुग्ने गरी साक, विमस्टेक, विविआइएन जस्ता क्षेत्रीय मञ्चहरूमा सक्रिय भूमिका खेल्नेछ। विश्व शान्ति स्थापनामा योगदान पुऱ्याउन, समान चासो र हितका विषयमा सहकारी गर्न, विश्वव्यापी महत्वका विषयहरूमा राष्ट्रिय हित अनुकूल हुने गरी भूमिका निर्वाह गर्न एवं आर्थिक-सामाजिक विकासमा सहयोग परिचालन गर्न संयुक्त राष्ट्र सङ्घलगायत अन्य बहुपक्षीय मञ्च र सङ्घसंस्थाहरूमा नेपालको उपस्थितिलाई अफ प्रभावकारी र सशक्त बनाइनेछ ।

६९. द्वन्द्व व्यवस्थापन र मौलिक शान्ति प्रक्रिया, महिला सशक्तीकरण, नागरिक हक प्रत्याभूतिको वृहत् खाका लगायत समानता र न्यायका क्षेत्रमा नेपालले हासिल गरेका विशिष्ट उपलब्धिहरू तथा विश्वशान्ति स्थापना र पर्यावरणीय सन्तुलन कायम राख्न पुऱ्याएको अतुलनीय योगदान विश्वसामु स्थापित गर्न एवं समसामयिक चासो र साफा हितका विषयमा विचार विमर्श र छलफल गर्ने अन्तर्राष्ट्रियस्तरीको सगरमाथा सम्वादलाई उपयोग गरिनेछ । सम्वादको पहिलो शृङ्खलाको रूपमा आगामी आर्थिक वर्ष जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी विषयमा सम्वाद को आयोजना गरिनेछ ।

७०. आगामी आर्थिक वर्षमा गरिने कामहरू यिनै नीतिहरूका आधारमा अर्थमन्त्रीको वजेट बक्तव्य मार्फत सार्वजनिक गरिनेछ ।

आदरणीय दिदीबाहिनी तथा दाजुभाइहरू,

७१. लोकतन्त्र एउटा मर्यादित, अनुशासित र विधिम आधारित प्रणाली हो। लोकतन्त्रमा असहमति र मतभिन्नताहरू स्वाभाविक हुन्। तर असहमतिलाई अभिव्यक्त गर्ने र सञ्चालन गर्ने लोकतन्त्रका आफ्नै मर्यादा, सीमा र विधि हुन्छन्। ती विधिहरूको पालनाले मात्रै लोकतन्त्रलाई सफल र जनताको मनमा स्थापित गराउँछन्। लोकतन्त्र र अराजकतन्त्रका बीचमा सीमारेखा उल्लङ्घन हुन पुग्यो भने लोकतन्त्र स्वयं जोखिममा पर्छ। हाम्रा असहमतिको समाधान खोज्न हामी आफैले बनाएको संविधान विद्यमान छ, हामी आफैले स्थापित गरेका सबैधानिक संस्थाहरू विद्यमान छन्। तिनीमाथि विश्वास गरियो भने र तिनलाई बलियो बनाइयो भने मात्रै लोकतन्त्र सुदृढ हुनेछ। सामान्य बेलायामा पनि मुलुकका प्रमुख शक्तिहरू बीच न्यूनतम सम्वाद, समफकारी र सहकार्य अर्थात हुन्छ। फन् सिङ्गे विश्वसँगै हामी पनि

महामारीका विरुद्ध कठिन लडाईं लडिरहेको यो बेला त राजनीतिक दल र समाजका सबै पक्षबीच सम्वाद, समफकारी र सहकार्य भन्ने आवश्यक छ। तिकता, तनाव र विभाजनले क्षीणक तुष्टी देला, तर कालान्तरमा यसको मूल्य हामीले महङ्गो गरी चुकाउनुपर्ने हुन्छ। त्यसैले म पुनः एकपल्ट मुलुकका सबै राजनीतिक दल र पक्षहरूलाई आफ्ना असहमतिलेहरूलाई मर्यादित, व्यवस्थित र विधिसम्मत ढङ्गले अगाडि बढाउन र तिकता, तनाव र विभाजनका गतिविधिलाई मुक्त हुन आग्रह गर्दछु ।

७२. कोरोना महामारी लगायत आज हामीले भोगिरहेको कठिन समय अवश्य अन्त्य हुनेछ । धन्यवाद ।

प्रधानमन्त्री...

संविधानको धारा ७६ (५) अनुसार शेरबहादुर देउवाको नेतृत्वमा सरकार गठनगरी मुलुकको वर्तमान राजनीतिक सकेटको विकास यथाशिघ्र निकाल्न माग गरिएको छ ।

संक्रमण...

स्थानीयतहनुखुलेका १/१, फ्रापाको दमकमा ५८, विर्तामोडमा ३९, भद्रपुरमा २३, अर्जुनधारा २१, शिवसताक्षीमा ११, कनकाईमा १५, मेचीनगरमा १२, बुद्धशान्तिमा ८, बाह्रदशीमा ७, गौरीगञ्ज र कमलगाउँ पालिकामा ३/३, कचनकवद र स्थानीयतहनुखुलेका २/२, गौरादहमा १, सुनसरीको धरानमा ५३, इटहरीमा ४३, इलाममा ६, बर्जुमा ५, इलाम र बराहक्षेत्रमा ४-४, रामधुनीमा ३, गढी र स्थानीयतह नुखुलेका २/२ जनामा संक्रमण देखिएको सामाजिकविकास मन्त्रालयले जनाएको छ ।

त्यसैगरी धनकुटाको शहिदभूमीमा २०, धनकुटा नगरपालिकामा १९, महालक्ष्मीमा ८, पाखिवासमा ५, छथरमा २ र स्थानीयतहनुखुलेका १, संबुवासमाको पाँचखपनमा २०, खाँदवारीमा १३, धर्मदेवीमा ४, मिलाँचोड, मकालु र सभापोखरीमा १-१, खोटाङको खोटेहाङमा १, इलामको इलामनगरपालिका र चुलामुनीमा

२-२, माई, सुर्खोदय, माङ्खेबुङ र स्थानीयतहनुखुलेका १/१, उदयपुरको त्रियुगामा ३, स्थानीयतहनुखुलेका २, पाँचथरको फिदिममा २ र स्थानीयतहनुखुलेका १, भोजपुरको भोजपुर नगर

पालिकामा ३, तेह्रथुमको लाली गुराँसमा २, ताप्लेजुङको फुङ्लिङमा १ र प्रदेश १ बाहिरका ३९ जनामा संक्रमण देखिएको मन्त्रालयले जनाएको छ । प्रदेश १ माकोरोना संक्रमितको संख्या ५६हजार ३७७ पुगेको छ ।

सक्रिय संक्रमितको संख्या १९ हजार ९८७ पुगेको छ । प्रदेश १ मा शनिवार १ हजार ८७४ जनाको पीसीआर परीक्षण गरिएको छ । परीक्षण गरिएकामध्ये २९१ महिला र ४१० पुरुषको रिपोर्ट पोजेटिभ आएको छ ।

लैंगिक हिंसा अन्त्यको प्रतिवद्धता : व्यक्ति, समाज र सबैको ऐक्यवद्धता नेपाल सरकार सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय सूचना तथा प्रसारण विभाग

नेपाल स्वनिपानी संस्थान शाखा कार्यालय विराटनगरको ग्राहकवर्गमा जल्दो सूचना

हाल विश्वव्यापीरूपमा फैलिएको कोरोना (कोविड-१९) भाईरसको संक्रमण रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि श्री जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरङबाट मिति २०७८/०१/१९ गते देखी जारी भएको निषेधाज्ञाको अवधीभर यस नेपाल खानेपानी संस्थान विराटनगर शाखाबाट पानी उत्पादन, वितरण, पाईप र मिटर मर्मत तथा जनगुनासो सुनुवाई जस्ता अत्यावश्यक कार्यहरू नियमित रूपमा सञ्चालन हुने व्यहोरा अनुरोध गर्दै हालको जटिल परिस्थितिमा मिटर रिडिङ्ग कार्यमा खटिने मिटर रिडर कर्मचारीहरू ग्राहकको घरसम्म गई रिडिङ्ग कार्य गर्न सक्ने अवस्था नरहेको हुँदा ग्राहक महानुभावहरूले आफ्नो सम्बन्धीत एरियाका तपसिल बमोजिमका मिटर रिडरहरू सँग सम्पर्क गरी ग्राहकको आई.डी., नाम र मिटरमा उठेको अक टिपाई अनलाईन सिष्टम (E-Sewa, KhaltiApp, Prabhu pay, Phone pay) आदिबाट समेत महशुल भुक्तानी गर्न सकिने व्यहोरा अनुरोध गर्दै यसबाट सेवाग्राहीमा पर्नसक्ने असुविधा प्रति संस्थान क्षमाप्रार्थी छ ।

Table with 4 columns: सि.नं., कर्मचारीहरूको नाम, मोबाईल नम्बर, एरिया नम्बर. It lists various employees and their contact information for meter reading services.

सुनसरी मोरंग सिचाई योजनाको नहर प्रणाली क्षेत्र भित्र अनाधिकृत रूपमा बनाइएका घर टहरा तथा घेरवारहरू हटाउने वारेको अत्यन्त जरुरी सूचना यस सुनसरी मोरंग सिचाई योजना अन्तर्गत मूल नहर शाखा, उपशाखा, प्रशाखा, टर्सरी र भि.सी. नहरको डिल अतिक्रमण गरी अनाधिकृत रूपमा घर, टहरा बनाई बसोबास गरेको, वालीनाली, बोटविरुवा, दलहन तथा परालको माच, टाल आदि लगाएको र नहरको डिल भत्काई पानी संचालन र नहर मर्मत सम्भार एवं सर्भिस रोड समेत अतिक्रमण भई नहर संचालन गर्न कठिनाई भएका साथै नहरको जग्गा संरक्षण र व्यवस्थापनमा समेत कठिनाई पार्नेको बनाईएका घर टहरा गोठ एवं अन्य सामग्री र गाय बस्तु वाहन पूर्ण रूपमा रोक लगाईएको व्यहोरा सरोकारवाला सबैमा जानकारी गराइन्छ। यो सूचनालाई अटेर गरि नहरको डिलहरूमा कुनै किसिमको घर, टहरा, वाली-नाली, बोटविरुवा, दलहन तथा परालको माच, टाल नहरको डिलमा रहेको पाइएमा सो कार्यालयले हटाउन परेको खण्डमा सोको हर्जाना समेत सम्बन्धित व्यक्तिहरूबाटै अशुल उपर गरिने र हटाउँदा पर्ने क्षतिको जवाफ देही समेत सरोकारवाला आफैले व्यहोर्नु पर्ने व्यहोरा जानकारी गराइन्छ ।

प्रतिनिधी सभा विघटनपछि

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा आलीले शुक्रवार राष्ट्रका नाममा गएको सम्बोधन पूर्णपाठ

प्रतिनिधिसभा विघटनपछि प्रधानमन्त्री केपी शर्मा आलीले शुक्रवार राष्ट्रका नाममा गरेको सम्बोधन पूर्णपाठ

आदरणीय दिदीबहिनी तथा दाजुभाइहरू,

१. गएको वैशाख २० गते कोभिड महामारीको दोस्रो लहरका सम्बन्धमा यहाँहरूसँग सम्बाद गरेको थिएँ। कोभिडको यो लहर निकै सङ्घामक र बढी घातक रहेको एक यसको रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि राज्यका सबै संयन्त्र परिचालित गरिएको बताएको थिएँ। सङ्घमणको साइलो चूँडाउन निषेध आदेशको पालना गर्न र महामारी नियन्त्रणका लागि सरकारले चालेका कदममा साथ दिन आग्रह गरेको थिएँ।

२. त्यस यताका पच्चीस दिन हाम्रा लागि निकै कष्टकर रहे। यस अवधिमा थप दुई लाख व्यक्ति सङ्गित हुनुभयो तीन हजारभन्दा बढीले ज्यान गुमाउनु भयो। अक्सिजन र शय्या व्यवस्थापन का लागि यो समय निकै चुनौतीपूर्ण रह्यो। लिक्विड अक्सिजन आयातमा समस्या पैदा भयो अक्सिजन सिलिण्डरको अभाव खटिको।

३. समाधानका लागि हामीले सम्पूर्ण शक्ति केन्द्रित गर्‍यो। त्यसले गर्दा अहिले स्थितिमा सुधार आएको छ। भारतबाट लिक्विड अक्सिजनको निर्यात र थप मात्रा आपूर्ति हुन थालेको छ। अन्य उद्योगमा रहेका हजारौँ अक्सिजन सिलिण्डर सङ्कलन गरी अस्पतालहरूमा पठाइएको छ। अक्सिजन प्लान्टहरूलाई पूर्ण क्षमतामा सञ्चालन गरिएको छ। अक्सिजन उद्योगलाई विद्युत् महत्वपूर्ण छुट दिने व्यवस्था गरिएको छ। नागरिकको जीवनरक्षाका लागि घरेलुबाट एयरलिफ्ट गरेर समेत सिलिण्डर ल्याइएको छ। अस्पतालहरूमा अक्सिजन प्लान्ट जडान गर्न पर्याप्त रकम पठाइएको छ। मित्रराष्ट्रहरूको सहयोगमा उल्लेख्य सङ्ख्यामा भेण्टिलेटर र अक्सिजन कन्सन्ट्रिटर लगायत स्वास्थ्य सामग्री भित्रिएको छ।

४. कोभिडविरुद्धको हाम्रो लडाईँमा महत्वपूर्ण सहयोग गर्ने भारत, चीन र यसका सिन्धुवात तथा तिब्बत प्रान्तीय सरकारहरू, अमेरिका, स्पेन, बेलायत, जापान, अष्ट्रेलिया, स्वीटजरल्याण्ड, जर्मनी, थाइल्याण्ड, सिङ्गापुर, म्याङ्गोलिया, फिनल्याण्ड लगायत मित्र राष्ट्रहरूप्रति हामी आभारी छौं। चिनियाँ रेड क्रस, तेमासाे फाउन्डेसन सिङ्गापुर, डाइरेक्ट रिफ्रिज अमेरिका, रोयल थर्ड मोनास्ट्री लगायत प्रोपेगण्डा संस्थाबाट पनि सहयोग प्राप्त भएको छ। आफ्नो गाँस कटाएर अक्सिजन सिलिण्डर पठाउने खाडी क्षेत्रमा कार्यरत नेपाली श्रमिकप्रति सम्मान व्यक्त गर्न चाहन्छु। गैरआवासीय नेपाली सङ्घ र देशका उद्यमी, व्यवसायी र समाजसेवी लगायत सबै सहयोगीहरू धन्यवादका साथ हुनुहुन्छ।

५. कोभिड १९ जस्तो ठूलो महामारीको सामना गर्न एकैकुत, समन्वयात्मक र समग्र राष्ट्रणीति आवश्यक पर्दछ। यसै खाँचोलाई पूर्ण गर्न कोभिड सङ्कट व्यवस्थापन अध्यादेश २०७८ जारी गरिएको छ। यसबाट राज्यको सम्पूर्ण शक्ति कोभिड विरुद्ध परिचालित गर्न बाटो

यथाथयै स्पष्ट पार्छु।

१५. मैले गएको वैशाख २७ गते प्रतिनिधिसभा समक्ष विश्वासको मतका लागि प्रस्ताव पेश गरेँ। सदनामा मैले प्रतिनिधि सभालाई पूर्ण कार्यकाल सञ्चालन गर्न र यसलाई कामकाजी बनाउनका लागि कि त आफूलाई विश्वासको मत दिन कि स्वस्थ एवं संवैधानिक प्रक्रियावमोजिम वैकल्पिक सरकार दिन आग्रह गरेँ। मेरो प्रस्ताव अहिले केन्द्र छ। प्रतिनिधिसभा न सरकारलाई विश्वासको मत प्रदान गर्ने, न त वैकल्पिक सरकार नै दिन सक्ने गरी अकर्मण्यतामा फस्न पुग्यो।

१६. त्यस यताका दश दिनसम्म पनि विश्वासको प्रस्तावमा मतदान हुँदाका बखतको परिस्थितिमा ताल्मिक परिवर्तन आएको मैले पाइँन। मैले पुनः विश्वासको मत पाउन सक्ने संसदमा सरकारको वार्पिक नीति र कार्यक्रम तथा बजेट प्रस्तुत गर्ने समय नजिक आइसकेको परिस्थितिमा राजनीतिक अन्धौल कायम राख्नु उचित हुँदैनथ्यो। यसै पृष्ठभूमिमा मैले गएको जेठ ६ गते मार्गप्रशस्त भई संविधानको धारा ७६ (२) को सरकार बनाउने प्रक्रिया सुरु गर्न सामान्यतया राष्ट्रपतिज्यू समक्ष सिफारिस गरेको यो कदम मूलुकलाई राजनीतिक अन्धौलबाट संकेसमय छिटो मुक्त गर्न उद्देश्यबाट प्रेरित थियो।

१७. यसै बीच जनता समाजवादी पार्टीले मलाई प्रधानमन्त्रीमा समर्थन गर्ने संस्थान निर्णयको पत्र हस्तान्तरण गर्‍यो। प्रतिनिधिसभाको रक्षा र राजनीतिक स्थायित्वका लागि अन्तिम प्रयास स्वरूप मैले जेठ ७ गते ७६ (५) को प्रधामन्त्रीका लागि धारा ७६(५) को दावी गर्दाको समयसम्म मेरो पक्षमा नेकपा (एमाले)का २२ र जनता समाजवादी पार्टीका २२ संसदहरूको समर्थन स्पष्ट देखियो।

१८. राजनीतिक स्थायित्व सुनिश्चित गर्ने, लोकतन्त्रलाई सुदृढ गर्न र हाम्रो सम्पूर्ण उर्जा सामाजिक-आर्थिक रूपान्तरण र समृद्धिका लागि एकाग्र रूपमा केन्द्रित गर्ने प्रयासमा पटकपटक अवरोध सिर्जना भएका छन्।

१९. सीमांत विरुद्धका महत्वाकाङ्क्षा, कुण्ठा र स्वार्थका लागि प्रतिनिधिसभालाई अकर्मण्य बनाउँदै लगेरपछि गत पुनस्य प्रतिनिधिसभा विघटनको निष्पत्ति गरिएको थियो। तर सर्वोच्च अदालतले प्रतिनिधिसभा पुनःस्थापना गर्ने निर्णय गर्‍यो। उक्त फैसलाको सम्मान गर्दै त्यसलाई कार्यान्वयन गरियो। यस अवधिमा हाम्रा प्रयास प्रतिनिधिसभालाई पूर्ण अर्थात् सञ्चालन गर्न र यसैभित्रमा राजनीतिक स्थायित्व खोज्ने क्रममा नै केन्द्रित रह्यो। तर तीन महिनाको अनुभवले पुनःस्थापित प्रतिनिधि सभाले राजनीतिक स्थायित्वमा अपेक्षित योगदान गर्न नसकेको

प्रधानमन्त्रीमा मेरो दावी पनि निर्विवाद हुन सकेन। संविधानको धारा ७६ (५) ले प्रस्तुत दावीमा विश्वासको मत प्राप्त गर्ने भरपर्दो आधार छ कि छैन भन्ने निर्णय गर्न दायित्व राष्ट्रपति संस्थालाई प्रदान गरेको छ। सम्माननीय राष्ट्रपतिबाट दुवै दावीलाई खारेज गर्ने निर्णय भयो। त्यसपछि नै संविधानको धारा ७६ (७) बमोजिम प्रतिनिधिसभा विघटन गरी नयाँ निर्वाचनमा जाने संवैधानिक वाक्यताको स्थितिमा मूलुक पुगेको हो।

१९. संविधानको स्पष्ट व्यवस्था र सर्वोच्च अदालतको फागुन ११ को फैसलामा भनिएका सरकार गठनका सबै विकल्पहरूको प्रक्रिया पूरा भइसकेपछि भएको प्रतिनिधिसभा विघटनपछि आज राजनीतिमा जे जस्ता अराजनी -तिक, असंसदीय र अलोकतान्त्रिक गतिविधिहरू देखा परेका छन्, ती विडम्बनापूर्ण छन्। २०७८ सालको निर्वाचनबाट गठित प्रतिनिधिसभा तत्कालीन सत्तारूढ पार्टीमा देखा परेका यसै विकृत अस्थाका कारण विघटन भएको थियो। त्यहाँबाट सुरु भएको विकृतको शृङ्खला दसौँ वर्षसम्म जारी रह्यो। त्यस विकृतिले तत्कालीन सरकारहरूलाई मात्र अप्ठ्यारो पारेन, बहुदलीय शासन प्रणालीप्रति नै जनतामा नैराश्य र वित्णुणा पैदा गर्न भूमिका खेल्थे। दलहरूमा स्वार्थजन्य विभाजन, दलहरूबीच सिद्धान्तहीन गठबन्धन र दवाव-प्रभावका बलमा सांसदहरूको ओहोर-दोहोर मुख्य कारण थियो, जसले संसदीय व्यवस्थाको उद्देश्यविपरीत र उग्रवामपन्थी दुवै कोणबाट हमलाका लागि आधार बनेको थियो। बीस वर्षपछि पनि नेपाली राजनीतिमा यिनै प्रवृत्ति दोहोरिनु दुःखद र दुर्भाग्यपूर्ण छ।

२०. हामीले अवलम्बन गरेको शासन प्रणाली जनताको प्रतिपक्ष प्रतिक बहुदलीय लोकतान्त्रिक शासन प्रणाली हो। यस प्रणालीका अग्रगन्तव्य राजनीतिक पार्टीहरू हुन्। लोकतान्त्रिक पार्टीहरू कमजोर हुँदा कम्युनि मुलुक हिसाको दुष्प्रकारमा फस्ने रहेछ, र तानाशाही शासनका लागि बाटो खुल्ने रहेछ भन्ने निकट अतीतको अनुभवलाई हामीले यति चाँडै विर्सिसकेको हो ? पार्टीहरू सत्तामा जानु या विपक्षमा बस्नु, विस्तारित हुनु या सङ्कुचनमा पर्नु लोकतन्त्रमा सामान्य विषय हुन्। तर सत्ताकै लागि अन्य पार्टीहरूमा विभाजन, विग्रह र विकृतिहरू पैदा गर्नु एवं त्यसकै बलमा आफ्नो सफल भएको भ्रम पाल्नु आत्मरति मात्रै हो। बहुदलीय प्रणालीमा देखा पर्ने लागेको निर्दलीय चरित्र ख्यालठडको विषय होइन। अर्को यस्तो विकृतको औचित्य एवं वैधता कायम गर्न भइरहेका प्रयास त सामान्य विषय हुँदै होइनन्।

२१. मैले आफ्नो लागि या आफ्नो दलका लागि यी सबै विषय भनिरहेको छैन। लोकतन्त्रका लागि आफ्नो जीवनको अन्ध शताब्दीभन्दा बढी खर्चेको पश्चातली जेलमा चौध वर्ष बिताएको मेरा लागि सत्तामा रहनु या नरहुनु प्रमुख विषय हुँदै होइन। बहुदलीय व्यवस्था आइसकेपछि पनि प्रतिपक्षका रूपमा दशकौँ व्यतीत गरेको, लोकतान्त्रिक शक्तिहरूकै दमन भलेको हाम्रो पार्टीका लागि पनि यो विषय महत्वपूर्ण होइन। हाम्रा लागि सत्ता साधन मात्रै हो, साथै होइन। साथै त राष्ट्रियताको सम्बर्द्धन र सर्वभौमसत्ताको रक्षा हो। राष्ट्रिय

अस्मिता र स्वाभिमानको संरक्षण हो। लोकतन्त्रको सुदृढीकरण गर्दै जनताको जीवनमा अनुवाद गर्नु हो। यसलाई राजनीतिक अधिकारको दायराबाट माथि उठाएर मानवीय आकाङ्क्षाको समर्पटका रूपमा विकसित गर्नु हो। अधिकारको प्राप्त, अवस्था पहुँच, सामाजिक न्याय र समानताको प्रत्याभूति एवं सम्मान र सुरक्षाको सुनिश्चितता भएको समाज निर्माण गर्नु हो। यसकै लागि हाम्रा प्रयास केन्द्रित छन्।

२२. आजको मुख्य चिन्ता अलोकतान्त्रिक, नैतिकव्यवहीन र विकृत अभ्यास रणनीतिहरूको लोकतान्त्रिक भंगतिथको जनविश्वास नै गुम्ना कि भन्ने हो। जनविश्वास गुमेको प्रणाली फेरि जोखिममा पर्ला कि भन्ने हो।

२३. तारा जनादेशमा जानु प्रतिगमन होइन। जनतालाई दलहरूवारे मूल्याङ्कनको मौका दिनु र आबधिक निर्वाचन मारफत् जनताले विश्वास गरेको लोकतान्त्रिक सरकार चलाउन जनादेश प्राप्त हुनु लोकतन्त्रको विशेषता हो। निर्वाचनमा जानुलाई प्रतिगमन भन्नु सारमा जनताको सार्वभौमसत्तालाई अस्वीकार गर्नु हो। नीतिहीन गठबन्धनको भ्रम्याङ चहरे सरकारमा जान खोज्नु भनेको अराजनीतिक भन्ने काम हो। जनताप्रति अविश्वास गर्नु हो। निर्वाचन निष्पक्ष र स्पष्ट हुने कुरामा मैले बारम्बार जोड दिएको छु। परिणामलाई ध्यानमा राखेर होइन, लोकतान्त्रिक प्रणाली र पद्धतिलाई ध्यानमा राखेर निर्वाचन सम्पन्न गरिनेछ भन्ने काम कुनै आभाङ्का छन् भन्ने फेरि भन्न चाहन्छु - आउनुहोस्, निर्वाचनका लागि सबै दलहरू सरकारमा सहभागी वन्नुहोस्।

२४. मैले प्रतिनिधिसभा पूर्ण अवधि चलोस् भन्नेमा कुनै कलै कसर नराखी प्रयास गरेको हुँ। तर मेरो प्रयासलाई सफल हुन दिइएन। मेरो प्रतिनिधिसभा पूर्ण अवधि चल्नु या सरकारले जेनतेन पाँच वर्ष कार्यकाल पूरा गर्नु मात्रै राजनीतिक स्थायित्वका लागि पर्याप्त हुँदैन। राजनीतिक स्थायित्वको केन्द्रविन्दु राष्ट्र र जनताको हितको संरक्षण र सम्बर्द्धन हो। हामी जनताको हित हुने प्रत्याभूतिसहितको राजनीतिक स्थायित्वका पक्षमा छौं।

२५. पार्टी एकताको रक्षाका लागि हाम्रो तर्फबाट गरिएका अनेक प्रयास सार्वजनिक नै छन्। नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) को एकता कायम गर्न अन्तिम समयसम्म पनि प्रयत्न गरिएको हो। अस्थिरता सिर्जना का लागि स्वयंकेन्द्रित गठबन्धन नबनेको भए र महाविधेयनात निर्वाचित अध्यक्षलाई धेरैबढीबाट हटाउने दुराशय नभएको भए यतिजेल एकता महाविधेयनात सम्पन्न नभएर नेतृत्व हस्तान्तरण भइसकेको हुने थियो। फागुन २३ को फैसलापछि पनि एकता जोगाउन सकिन्छ कि बाँकी ५ पेजमा...

कोरोना...

भएका छन्, बेसहाराजस्ता भएका छन् अर्थात् अभिभावक गुमाएका दुःखी बालबालिकाजस्ता भएका छन् ।

यसको अवस्थामा स्थानीय तहले थप क्रियाशील भई अभिभावकत्व लिनु पर्छ। यसका लागि स्थानीय तहको स्वास्थ्य संयोजकको नेतृत्वमा एउटा टिम बनाई संक्रमित भई होम-आइसोलेसनमा बसेकालाई प्रत्येक दिन टेलिफोन सम्पर्क गर्ने, उनीहरूको स्वास्थ्यस्थिति बुझ्ने, स्वास्थ्यसम्बन्धी आवश्यक सूचनाहरू दिने, संक्रमित तथा उनीहरूको परिवारका सदस्यका दुःखसुखका कुरा धैर्यतापूर्वक सुनिदिने, सहानुभूति प्रकट गर्ने, डाइस दिनैजस्ता विषयमा केन्द्रित भई मनोपरामर्श सेवा उपलब्ध गराउनु अत्यन्त जरूरी देखिन्छ ।

दुत गतिमा समुदायस्तरसम्म फैलिएको कोरोना संक्रमणको जोखिम न्यूनीकरण, रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचारका लागि स्थानीय तहले धेरै काम गर्न सक्छन्। यस सन्दर्भमा माथि उल्लेख भएकाले स्थानीय तहले तत्काल गनुपर्ने केही कार्यहरू निम्नानुसार हुन सक्छन् ।

- प्रत्येक वडामा वडाध्यक्षको संयोजकत्वमा स्वास्थ्यकर्मीसमेत रहेको एक संयुक्त अनुगमन समिति गठन गरी स्वास्थ्यसम्बन्धी मापदण्ड पालना गर्न लगाउने, होम आइसोलेसनमा गई संक्रमितको लागि न्यूनतम औषधि र सहायता सामग्री उपलब्ध गराउने ।

- भारतसँगको खुला सिमाना रहेका स्थानीय तहमा निःशुल्क मास्क वितरण, कोरोना विशेष सचेतना कार्यक्रम तथा सावुन पानीले हात धुने बुझको निर्माण कार्य गर्ने साथै, समुदायस्तरमा एन्टिजन विधिबाट कोभिड-१९ को मास स्क्रिनिङको व्यवस्था गर्ने ।

- प्रत्येक टोलमा कोरोना निगरानी समूह गठन गरी घरका कुनै पनि सदस्य अत्यावश्यक काम नपरी बाहिर निस्कन नदिने, निस्कने पने भएमा स्वास्थ्य मापदण्ड पालना गर्न लगाउने ।

- नयाँ भाइरस विशेष गरी बालबालिकाका लागि घातक रहेको हुँदा बालबालिका र अभिभावकलाई लक्षित गर्दै विशेष गरी ग्रामीण भेगमा कोरोना सचेतना स्वास्थ्य कार्यक्रम लागू गर्ने ।

- सबै स्वास्थ्य चौकीमा अनिवार्य मास्क, सेनिटाइजर, अडिसाइट र ज्वरो नाप्ने थर्मोगनका साथै अत्यावश्यक औषधिको व्यवस्था गर्ने ।

- लक्षण देखिएका सबै व्यक्तिको अनिवार्य पिसिआर परीक्षण गर्ने व्यवस्था गराउने तथा सबै स्थानीय तहमा कन्ट्याक्ट ट्रेसिङको टोली खडा गरी परिचालन गर्ने ।

- अडिसजन सिलिन्डर अभावका कारण उपचारमा समस्या भइसकेकाको लागि तुरुन्तै सिलिन्डरको व्यवस्था गर्ने ।

- पालिकास्तरमा एन्टिजेन परीक्षण नियमित गर्ने तथा पिसिआर परीक्षणको लागि स्वाव संकलन गरी नजिकको क्याम्प पठाउने ।

पोर्जिटिभ देखिएकालाई आइसोलेसनमा राख्ने र नेगेटिभ देखिएकालाई घर पठाउने ।

- आइसोलेसनमा रहेकामध्ये श्वासप्रश्वासमा समस्या भएकालाई अडिसजनको आवश्यकता पर्न सक्ने हुँदा त्यस्ता विरामीका लागि अडिसजनको व्यवस्था गर्ने र अडिसजन उपलब्ध हुन नसकेमा वा गम्भीर प्रकृतिको संक्रमणको लक्षण भएमा तुरुन्त नजिकको सुविधा-सम्पन्न अस्पतालमा रेफर गरी अडिसजन सहितको एम्बुलेन्समार्फत पठाउने ।

- संक्रमितको लागि आइसोलेसन सेन्टर बनाउने। टेलिमेडिसिन सेवामार्फत त्यहाँ रहेका संक्रमितलाई विज्ञ चिकित्सकसँग सम्पर्क गराई चिकित्सकीय परामर्श उपलब्ध गराउने। संक्रमितलाई आइसोलेसनमा राखी निगरानी तथा उपचार गर्दा समुदायमा थप संक्रमण फैल्ने जोखिम कम हुन्छ ।

- स्थानीय प्रहरीसँग समन्वय गरी टोलटोलमा चेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने, कोरोनाबाट जोगिने उपायको प्रचार प्रसार गर्ने, नियम उल्लंघन गर्ने वा स्वास्थ्यसम्बन्धी मापदण्डको पालना नगर्नेलाई संक्रामक रोग ऐन, २०२० मा भएको व्यवस्था अनुसार कानुनी कारवाही हुने कुराको जानकारी गराउनुका साथै कानून उल्लंघन गर्नेलाई कानूनको दायरामा ल्याउनु सहयोग गर्ने ।

- दुई वा दुईभन्दा बढी स्थानीय तह मिलेर एउटा अडिसजन प्लान्ट र चिकित्सकसहितको कोरोना अस्पताल सञ्चालन गर्नु पनि उपयुक्त नै हुन्छ ।

- कोरोनाका कारण रोजीरोटी गुमाएर भोकमरीको चपेटामा छटपटएका मजदुर तथा अति विपन्न वर्गलाई मापदण्ड बनाई राहत वितरण गर्ने र कोरोना पोर्जिटिभ भई काममा जान नसकेको अवस्था भएमा आइसोलेसन अवधिभरको लागि निश्चित राहत उपलब्ध गराउने ।

- पिसिआर परीक्षणका लागि स्वाव दिइसकेपछि त्यस्तो व्यक्तिले परीक्षणको नतिजा नआएसम्म

घरबाहिर कतैपनि जान नहुने कुरा सबैलाई जानकारी गराउने ।

- कोरोना परीक्षण र उपचारका लागि अत्यावश्यक पर्ने औषधि लगायत स्वास्थ्य उपकरणहरू वर्षात अगावै खरिद गरी मौज्जात राख्ने ।

- हाल सबैतिर अडिसजनको अभाव भएको हुँदा तत्कालको अटेरो टारी जीवन रक्षा गर्नका लागि केही थान मात्र भए पनि अडिसजन कन्स्ट्रक्टर मेसिनको व्यवस्था गर्नु उपयुक्त हुन्छ। यस्ता मेसिनहरू विजुलीबाट चल्ने भएकोले भरपर्दो ब्याकअपको पनि व्यवस्था गर्ने ।

- आफ्नो स्थानीय तहमा संक्रमित भएका सबै व्यक्तिको अभिलेख व्यवस्थित रूपमा राख्ने ।

- आफ्नो स्थानीय तहमा वसोवास गर्ने सम्पूर्ण नागरिकलाई कोरोनाविरोधको खोप उपलब्ध गराउने कार्यमा समन्वय र सहजीकरण गर्ने ।

- कोरोनाको प्रकोप आगामी केही वर्षसम्म निरन्तर रूपमा जारी नै रहने सम्भावना भएकोले आगामी आर्थिक वर्षको बजेट निर्माण गर्दा यसतर्फ ध्यान पुऱ्याउने ।

- स्थानीय तहमा रहेका सबै प्रकारका गैर-सरकारी संस्था तथा नागरिक समाजसँग समन्वय र सहकार्य गरी परिचालन गर्ने ।

- महामारीको मौकै छोपी बजारमा वस्तुको अभाव हुनसक्ने, मूल्य बढि हुनसक्ने र कृतिम अभाव समेत हुनसक्ने भएकोले नियमित रूपमा बजार अनुगमनको व्यवस्था मिलाउने ।

- भेला तथा बैठक आयोजना नगर्ने, हुन पनि नदिने सम्बन्ध भएसम्म बैठक भर्चुअल विधिमाफत गर्ने ।

- न्वारन, पानी विवाह, ब्रतबन्ध, मृत्यु संस्कारजस्ता सामाजिक कार्यमा न्यूनतम व्यक्तिमात्र उपस्थित भई सम्पन्न गर्ने व्यवस्था गर्ने ।

- उपभोक्ता समितिमाफत सञ्चालन हुने स-साना निर्माण सम्बन्धी कार्यहरू कोरोनाको प्रकोप नघटेसम्म स्थगित गर्ने ।

- क्षितिजिय विकास (होरिजेन्टल लर्निङ) प्रकृत्यामा जोड दिई स्थानीय तहहरूबीचका असल अभ्यासको आदान प्रदान गर्ने ।

- प्रमुख जिल्ला अधिकारी, सुरक्षाकर्मी र स्वास्थ्यकर्मीसँग

निरन्तर सम्पर्कमा रही स्थानीय वस्तुस्थिति अद्यावधिक गराई आवश्यक सहयोग लिने ।

- अग्रपंक्तिमा खटिने स्वास्थ्यकर्मीको मनोबल उकास्नका लागि बीमा तथा जोखिम भत्ताको व्यवस्था गर्ने। कोरोना संक्रमणको जोखिम न्यूनीकरण, रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार सम्बन्धमा भए गरेका क्रियाकलाप समेटेर प्रतिवेदन तयार गर्ने ।

- संक्रमणबाट जोगिने उपाय, संक्रमण भइसकेपछि गर्न हुने र नहुने कुरा, तथा परिवारका सदस्यले निर्वाह गर्नुपर्ने दायित्वजस्ता विषयवस्तु समेटेर एक निर्देशिका तयार गरी वितरण गर्ने ।

निषेधाज्ञा जारी भएको अहिलेको अवस्थालाई धेरैजसोले कोभिड होलीडेको रूपमा बुझेका छन्। यो बुझाइ मुक्ति गलत छ। वर्तमान संकटबाट मुक्ति पाउनका लागि सबैले आ-आफ्नो ठाउँबाट सक्नेसम्मको योगदान दिनु आवश्यक छ ।

अरूबेला हामी आठ घण्टामात्र काम गर्थौं भने अहिले कम्तीमा सोह्र घण्टा खट्नु पर्ने अवस्था रहेको छ। यस्तो बेला सर्वसाधारण जनताले घर बाहिर ननिस्केर संक्रमण रोकन योगदान गर्न सक्छन् भने जनप्रतिनिधि जनताको अभिभावक भएको हुँदा हर तहले यो महाविपत्तिको विरूद्ध जुट्नु आवश्यक पर्छ ।

त्यसैगरी कर्मचारीतन्त्रले समग्र व्यवस्थापकीय कार्यमा खट्ने र प्रहरी प्रशासनले अनुगमन तथा नियमनमा थप शक्ति भूमिका निर्वह गर्नुनेहुन्छ । संक्रमणको जोखिम न्यूनीकरण, रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचारमा सबैभन्दा ठूलो भूमिका भनेको अग्रपंक्तिमा खटिने स्वास्थ्यकर्मीको हुन्छ। यस्ता स्वास्थ्यकर्मीले पलपलमा आफ्नै स्वास्थ्यमाथि जोखिम मोलेर विरामीको उपचारमा तल्लीन हुनुपर्ने अवस्था छ ।

यदि कोरोनाको व्यवस्थापनमा खटिने कसैलाई प्रोत्साहन दिन सकिन्छ भने पहिलो प्राथमिकता यिनै अग्रपंक्तिमा खटिने स्वास्थ्यकर्मीलाई दिनुपर्छ ।

स्थानीय स्वास्थ्य संस्थामा कार्यरत स्वास्थ्यकर्मीलाई आफ्नो कार्य क्षेत्रभित्र बस्ने वस्तिको कतु घरमा

मधुमेहको विरामी छ, कुन घरमा उच्च रक्तचापको विरामी छ, कुन घरमा दमको विरामी छ, कुन घरमा गर्भवती महिला छ, कुन घरमा बुढाबुढी छन् भन्ने जस्ता यावत सूचना हुने भएकाले महामारी नियन्त्रणमा पनि यी नै स्वास्थ्यकर्मीले ठूलो योगदान पुऱ्याउनु सक्छन् ।

स्थानीय तहले उनीहरूलाई उच्च मनोबलका साथ कार्य क्षेत्रमा खट्ने वातावरण भने निर्माण गर्नुपर्ने हुन्छ ।

अहिले मानव जीवनमाथि नै संकट छ। अत्यन्त कठिन र असाधारण परिस्थिति छ। तसर्थ 'पहिला नागरिकको जीवन रक्षा गरौं' भन्ने मूल मन्त्रकासाथ काम गर्नु अपरिहार्य छ। यो संकटपूर्ण घडीको सामना पनि असाधारण तरिकाले खटेर नै गर्न सकिन्छ ।

विपत्ति सधैंभर आउदै न तर आइपरेको बेला सामान्य अवस्थाको भन्दा दोब्बर खट्नु आवश्यक हुन्छ ।

माछा मार्ने क्रममा करेन्ट लागेर एकको मृत्यु

भापा । भापा अर्जुनधारा नगरपालिका वडा नं. ११ रेखा खोलाका करेन्ट लगाई माछा मार्ने क्रममा करेन्ट लागेर १ जनाको मृत्यु भएको छ । मृत्यु हुनेमा सोही स्थानका ३८ वर्षीय धनेन्द्र तामाङ रहेका छन् । आईतवार साथीहरसंग माछा मार्ने क्रममा करेन्ट लागी घाइते भएका तामाङको उपचारको लागि बी एण्ड सी अस्पताल विर्तामोड

पुर्‍याउनु साथ मृत्यु भएको थियो । घटनाको सूचना पाए लगत्तै इलाका प्रहरी कार्यालय अनारमणीबाट प्रहरी टोली खटि गई तामाङसंग भएका साथीहर सोही स्थानका ३८ वर्षीय दिव्यहादुर खजुम लिम्बु र इलाका घर भई सोही स्थान बस्ने ३२ वर्षीय रमेश एक्तेन लिम्बुलाई भएका तामाङको उपचारको लागि मईरहेको छ ।

सूचना सूचना सूचना
सडक क्षेत्रको दायौं बायाँ रहेका रुख काट्नु सार्वजनिक अपराध हो । यसरी रुखहरू काटिएको पाईएमा नियम कानून बमोजिम कारवाही हुने व्यहोरा जानकारी गराउँद छौ । सडक हाप्ने सार्वजनिक सम्पति हो, यसका संरक्षण र सम्बर्द्धन गरौ, सडक सफा राखौ र सडक अतिक्रमण हुनबाट जोगाऔ ।
सडक डिभिजन कार्यालय, विराटनगर
प्रदेष्ट नं. १

Registration Open!!
EVEREST SECONDARY SCHOOL
Biratnagar-5, Morang, Tel. 021-501234, 501173
With 100% satisfactory result of online classes and awarded with different national and provincial academic awards.
Everest Secondary School
Proudly announces admissions open for the academic year 2078 from class nursery to class 9 for the limited seats.
Our Salient Features:
- Ambient infrastructure of International Standard
- Research and Project Work Based Learning
- Regular Extra-curricular Activities
- Value Education For all classes
- Student Counseling and Motivation
- Continuous Assessment System
- Latest Teaching Pedagogies
- Action based Teaching and Learning
- Hostel and Transportation Facilities
- Hygienic Cafeteria
- Provision of Visiting Facilities
- Provision of Intimary
Online registration form via school website: www.ebs.edu.np
To know more about school and its facilities please login: https://tour.nepalschoolsma.com/everesthschool/

